

實習結束 17台生願當「廣漂」

大讚穗惠台措施具吸引力 與實習企業達就業意向

香港文匯報訊 (記者 胡若璋 廣州報道) 「2018台灣大學生實習體驗分享會暨結業典禮」29日晚在廣東廣州媒體港舉行，來自台灣53所大學的

300位大學生齊聚一堂分享廣州實習體驗，更紛紛點讚

廣州惠台措施對台灣年輕人的吸引力與日俱增。其中，有17位台灣大學生與實習企業達成就業意向，

回台稍作休息後將再度返回廣州開啟轉正入職的新生活。

廣州台灣青年之家協會會長鄭明嘉表示，今年7月30日頒佈的廣州「60條惠台措施」，給以後來廣州執業、創業的台灣大學生送上了大禮包。政府不僅提供逾1,200個就業崗位和300個實習崗位，也對台灣大學生在廣州實習期間的食宿、交通、人身意外保險費用給予補貼。同時，還給予在廣州見習的台灣應屆畢業生每人每月不低於1,500元(人民幣，下同)的見習補貼，創業項目也能申請最高20萬元創業項目資金等。這些實實在在的福利，讓不少實習的台灣青年產生在廣州安居樂業的強烈願望。

樂意留穗自我挑戰

台北護理健康大學健康事業管理系應屆畢業生陳妍伶在廣州拓普基因科技有限公司實習了兩個月，她表示在協助企業推廣App運用過程中，不僅了解了基因檢測在廣州、大陸的行業發展前景，也開始學習到一些癌症治療的基本知識。陳妍伶認為，雖然自己所在的企業不是行業榜單前十名的大企業，但在看到公司管理階層做事情的魄力和態度後，非常有信心、也特別樂意留在廣州進行一番自我挑戰。

目前陳妍伶和實習的企業已經達成意向簽約。陳妍伶透露，通過這次實習，見識到作為大陸一線城市的廣州各個行業的快速發展。同時自己也在實習中不斷成長，並因此

企業給予她簽約的機會。陳妍伶說，台灣的家人很支持她的決定，但他們也好奇公司是否有相對充足的假期讓她可以探親、休假。

中原大學計算機工程學系的黃小芸則在台資企業廣州金立電子公司實習了兩個月，她開心透露，正式入職後公司將提供包吃包住的福利，解決了她初入社會「住房難」的問題。等一回到台灣，黃小芸將立即前往公司總部談入職薪資、福利等細節問題。黃小芸表示，返回廣州後她會被調到市場營運部，這將能鍛煉她開拓市場和客戶的能力。

稱廣州適安居樂業

作為去年實習後留在廣州就業的台灣青年謝建鋐，半年的「廣漂」生活讓他感覺和廣州非常合拍。相比大陸其他一線城市的高樓價、高租金壓力，謝建鋐認為，廣州房屋租金一向比較穩定，是一個適合努力打拼、安居樂業的城市。為了把自己喜歡的廣州分享給更多台灣年輕人，謝建鋐加入了台灣青年之家協會，協助新來的學弟學妹們度過初到廣州的不適應期。比如，不少台灣學生剛到廣州時，不清楚也不放心把銀行卡和微信綁定。在謝建鋐和他們分享了自己的經驗後，他們立即接受並很快應用到工作生活中。謝建鋐認為，要多耐心幫助後來的台灣青年們，這會讓大家感受到溫暖和鼓勵。

勞資達初步共識 機師暫緩罷工

香港文匯報訊 據中央社報道，桃園市機師職業工會日前舉行罷工投票，合法取得罷工權。經過多次協商，機師工會昨日發出新聞稿表示，由於工會跟華航及長榮航空公司的勞資達成初步的「核心訴求共識」，其餘雙方尚未有足夠時間取得共識的訴求部分，雙方同意一年的協商期，而

工會則同意協商期間暫緩爭議行為的行使，也就是說機師工會一年內不會罷工。

機師工會表示，資方同意針對飛航操作品保系統(Flight Operations Quality Assurance, FOQA)飛行數據監控使用原則進行調整，日後FOQA將以趨勢觀察為原則，優先加強人員訓練及場站改善。

天下大勢

撰文：劉曉林 著名易學專家，曾連續十四年成功預測新年世界大勢，用易理為政要和企業全息預測決策服務二十七年，著有《財富預見力》、《2013年大預測》、《2014年大預測》、《2015年大預測》、《2016年大預測》、《2017年大預測》、《2018年大預測》。

知識產權發展趨向預判

知識產權是中美之爭內容之一。它是實業創新源，關係國家發展命脈。

2018年8月27日夜8時許香港文匯報文化產權交易所章子峰總裁與香港知識產權交易所吳高林主席向筆者垂詢。卦得《火水未濟》變《山水蒙》，上卦火炎上，下卦水潤下，火水背離不交。陰陽錯位。未濟是「尚未成功完成」，「需續渡河」，與《水火既濟》的渡河順利靠岸相反。此乃64卦最後一卦，意味新一輪的開始。四爻動，爻辭：「貞吉，悔亡。震用伐鬼方，三年有賞於大國。像曰：貞吉悔亡，志行也。」如守持正固，則吉祥除殃。鬼門在東北，美國正處於中國之東北，雷霆之師伐鬼方，三年勝為大國所賞。正因為未濟，所以還要堅持不懈濟的志向和行為。

變卦《山水蒙》，山下湧出泉水，處源頭蒙之初，需啟蒙教育。卦辭：「蒙，亨。匪（非）我求童蒙，童蒙求我。初筮告，再三瀆，瀆則不告，利貞。」受教育者有被啟蒙的要求。如果聖潔虔誠不當兒戲，則會得到正果。

測時是戊戌年庚申月辛卯日戊戌時。《火水未濟》是兄弟午火臨青龍持世，處暑後火氣仍旺，知識產權的兄弟爭鬥奪財之力氣正盛。應爻別國競爭力也得文書政策所護衛。財酉臨朱雀明暗動化為子孫財源太歲時令壬土回頭生，說明今年會有高層出面以大財源生財，為知識產權所享用。明年後年政府出面來管理此事。大後年財源極大。這與「三年有賞於大國」吻合。

六壬法。辛上月將正官癸巳亥武，巳上戊子朱雀。卯上丙戌勾陳。戌上癸巳亥武。政府加大投入力度，卻為偷盜者反管。外部管理不全備。三傳丙戌勾陳、癸巳亥武、戊子朱雀。事情會從內部國家政策重審開始，發展到地方政府的加強管理，最後產生財源生財。

奇門遁甲。辛加戊天輔符死門在兌宮，知識產權的所有者和領導者因失盜官司損財而不愉快。戊加乙天柱六合休門在艮宮。雖然遲一些，事情會往好處發展，所有者和管理者會得到政府的大資本投資支持。具體操作者值使門杜門與乙加丙天任九地在離宮，去生時戊，得生門己加壬天心玄武在震宮所生。操作者雖還有文書政策阻隔，但會加大投資力度，也會獲取利益。

總之，知識產權這三年處於朝陽狀態，必有大發展。知識產權本身以及操作者都會獲取巨大經濟效益。

台商抓住機遇 掘金「一帶一路」

香港文匯報訊 據新華社報道，今年是「一帶一路」倡議提出5周年。5年來，諸多台商抓住機遇，主動融入「一帶一路」建設，或開拓市場，或投資創業，掘金「一帶一路」。福建廈門市台商投資企業協會會長吳家瑩認為，「一帶一路」建設不僅會給沿線國家和地區的共同發展帶來巨大機遇，也為兩岸企業深化合作、共同發展提供了更大的新舞台。「台商可以發揮技術優勢和敏銳的市場洞察力，找到『一帶一路』貿易暢通方面合適的切入點，與大陸攜手合作，共拓全球市場。」吳家瑩說。

台商擬擴大非洲投資

68歲的廈門市台商投資企業協會副會長

曾正堅，近年來一方面將在大陸的產業轉型升級，從代工為主轉向打造自有品牌，另一方面開始到非洲尋覓投資商機。曾正堅在尼日利亞設立了工廠，生產餐具、組裝小型家電並在當地銷售。「一帶一路」倡議提出後，曾正堅決定擴大在非洲的投資規模。他認為，「一帶一路」倡議對台商在沿線國家和地區投資有很大幫助。曾正堅相信，有「一帶一路」建設相關政策支持，台商前往沿線國家和地區投資會「更有信心」。如今，曾正堅還進入了塞俄比亞市場，投資的兩座工廠已經投產，他還主動發掘特色商品回銷大陸，很受歡迎。

「融入『一帶一路』，跟着大陸投資腳步走，一定沒錯。」台商二代吳臻育在父

親吳景亮支持下，正在打造台商在柬埔寨體量最大的商住綜合體「天空樹 SKY-TREE」項目。

「帶路」推動金邊發展

吳臻育認為，在「一帶一路」建設、泛亞鐵路即將通車、東盟旅遊推動等利好政策下，金邊發展潛力驚人。吳臻育說。親身感受到「一帶一路」建設帶來的機遇，吳臻育向父親「請纓」，「天空樹 SKY-TREE」應運而生，項目總銷售金額約17億元人民幣，備受矚目。2014年，吳臻育與父親請人設計規劃後，找參與北京鳥巢體育場建設的大陸企業中冶集團負責興建。目前該項目結構體封頂落成，已有兩岸多家旅館業者、企業表達進駐意向。

中方回應美聯航涉台標註：跳不出一中原則

香港文匯報訊 據中新社報道，針對美國聯合航空近期在涉台灣名稱問題上的「彈性做法」，中國外交部發言人華春瑩昨日在例行記者會上表示，此舉無法跳出一個中國的根本原則和遵循。

有記者問，據報道在中國民航局要求在期限內將台灣的稱呼改為「中國台灣」後，美國聯合航空網頁上中國大陸、台灣、香港都變成以「貨幣」選擇所在地。台灣所謂「外事部門」發言人稱，對美聯航這種「彈性做法」表示感謝。中方對此有何評論？

華春瑩表示，航空公司網站涉台灣名稱問題由中國民航部門具體負責，具體如何處理請問主管部門。她只想強調一點，世界上只有一個中國，台灣是中國的一部分，這是客觀事實、基本常識和國際共識，也是任何外國公司在華經營的基本遵循。「有關人士再怎麼想要有『彈性』，也無法跳出一個中國的根本原則和遵循。」華春瑩說。



14歲壽星 大熊貓「團團」、「圓圓」昨日在台北市立動物園迎來14歲「生日宴」，動物園為其準備的「生日蛋糕」，皆由冰塊做成，內層的鏤空設計用於放置水果蔬菜，上部用甘蔗拼成「14」的圖案代表「壽星」年紀。 圖文：新華社

李宗瑞性侵9女 判囚39年2個月

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣富二代李宗瑞被控性侵9名女子，台「最高法院」昨日駁回其上訴，維持39年2個月的原判，全案定讞。

現年33歲的李宗瑞涉嫌從2009年起對台北市的夜店帶回多名女子，並實施性侵、偷拍。台「最高法院」2015年對其性侵9名女子案，認定李宗瑞在自家豪宅性侵9名女

子，一起犯7起趁機性交罪，其中1起為2女被害，1起強制性交罪，各判4年10月至5年2月不等刑期，合計39年2月。

案經上訴，「最高院」認為，李宗瑞對於高院論斷駁回的事實再次爭辯，並非第三審上訴理由，駁回李的上訴，全案定讞。